
平成27年度　喫煙に関するアンケート（学生・職員）結果

アンケート回収状況

男 女 計 男 女 計
H22 1628 214 1842 2898 63.6% 135 54 189 365 51.8%
H23 1512 204 1716 2893 59.3% 158 64 222 397 55.9%
H24 1585 195 1780 2792 63.8% 197 83 280 375 74.7%
H25 1635 214 1849 2766 66.8% 183 98 281 399 70.4%
H26 1546 241 1787 2721 65.7% 199 98 297 396 75.0%
H27 1502 235 1737 2692 64.5% 194 95 289 378 76.5%

※学生内訳

男 女 計 男 女 計
H22 1113 150 1263 1968 64.2% 515 64 579 930 62.3%
H23 992 141 1133 1919 59.0% 520 63 583 974 59.9%
H24 1025 148 1173 1893 62.0% 560 47 607 899 67.5%
H25 1057 160 1217 1867 65.2% 578 54 632 899 70.3%
H26 1030 183 1213 1860 65.2% 516 58 574 861 66.7%
H27 1014 176 1190 1857 64.1% 479 58 537 835 64.3%

問1：あなたはタバコを吸いますか？
「1.毎日，2.時々，3.禁煙後再開した」を喫煙者、「4.禁煙した，5.全く吸ったことがない」を非喫煙者として集計

H22
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H24
H25
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※学生内訳
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喫煙率（％）の推移
学生全体学部生 大学院生職員

H22 16.4 14.0 21.5 17
H23 16.9 14.0 20.1 11.7
H24 20 17.4 25 8.2
H25 19.8 16.6 25.2 9.8
H26 15.4 11.8 22.8 9.3
H27 15.3 11.6 23.1 9.7

※所属・喫煙状況不明者は集計から除外
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問1：あなたはタバコを吸いますか？
【学年別集計】
喫煙率の推移（％）

H22 H23 H24 H25 H26 H27
学部2年 5.3 4.4 2.4 3.6 2.4 2.9
学部3年 17.9 17.9 23.1 18.7 12.8 13.3
学部4年 18.2 19.0 22.5 24.8 18.4 16.9
修士１年 23.2
修士２年 23.7
博士課程 20.0
学年不明 23.5 26.3 12.5 36.7 17.0 30.0
総計 16.4 16.9 20.0 19.8 15.4 15.3

喫煙者数の推移（人）
H22 H23 H24 H25 H26 H27

学部2年 21 16 7 12 8 10
学部3年 77 65 103 83 57 53
学部4年 77 77 94 107 77 73
修士１年 60
修士２年 55
博士課程 9
学年不明 4 41 3 11 9 3
総計 302 316 360 371 282 265
※1年後に進級したとして、追跡した集団ごとに色分けした。

【参考】平成26年度学部別，学年別の喫煙率（健康診断問診票より算出，記名式）

人文 教育 経済 理 医 工
農

共同獣医
合計

1年 0.0 0.4 0.8 0.0 0.4 0.0 0.0 0.3
2年 0.0 3.0 2.3 1.9 2.5 2.2 0.0 2.0
3年 4.7 10.3 11.0 6.9 2.6 12.7 9.2 9.2
4年 4.6 6.3 15.9 13.7 3.8 18.9 8.7 11.9
5年 7.4 22.6 10.5
6年 6.7 22.6 10.7
合計 2.5 4.9 7.8 5.8 3.2 8.6 6.4 6.1

21.5 20.1 25.2 25.1 22.8

123 117 153 158 130



問２：現在、工学部は指定喫煙場所以外禁煙です。このことを知っていますか？（複数回答あり）

※「知らない」と回答した人（％）の推移

926 (53.3) 226 (78.2) 学生 職員
600 (34.5) 24 (8.3) H22 13.3 2.1
170 (9.8) 36 (12.5) H23 7.2 0.9
24 (1.4) 59 (20.4) H24 8.4 1.4

202 (11.6) 7 (2.4) H25 9.1 1.7
5 (0.3) 1 (0.3) H26 9.0 1.9

H27 11.6 2.4

問３：常盤キャンパス指定喫煙所のうち、廃止または移転した方がよいと思われる場所がありますか？（複数回答あり）

96 (5.5) 10 (3.8) 96 (6.5) 13 (4.5) 0 (0.0) 13 (5.0)
129 (7.4) 4 (1.5) 125 (8.5) 24 (8.3) 1 (3.6) 23 (8.8)
165 (9.5) 9 (3.4) 156 (10.6) 60 (20.8) 4 (14.3) 56 (21.5)
111 (6.4) 2 (0.8) 109 (7.4) 26 (9.0) 1 (3.6) 25 (9.6)
790 (45.5) 180 (67.9) 610 (41.4) 115 (39.8) 19 (67.9) 96 (36.8)
686 (39.5) 61 (23.0) 625 (42.5) 79 (27.3) 3 (10.7) 76 (29.1)
13 (0.7) 4 (1.5) 9 (0.6) 4 (1.4) 0 (0.0) 4 (1.5) （％）

問４：現在の喫煙対策について、どう思いますか？

599 (34.5) 86 (32.5) 513 (34.9) 147 (50.9) 13 (46.4) 134 (51.3)
128 (7.4) 31 (11.7) 97 (6.6) 49 (17.0) 10 (35.7) 39 (14.9)
137 (7.9) 4 (1.5) 133 (9.0) 33 (11.4) 0 (0.0) 33 (12.6)
90 (5.2) 67 (25.3) 23 (1.6) 12 (4.2) 3 (10.7) 9 (3.4)

775 (44.6) 75 (28.3) 700 (47.6) 43 (14.9) 1 (3.6) 42 (16.1)
8 (0.5) 2 (0.8) 6 (0.4) 5 (1.7) 1 (3.6) 4 (1.5) （％）

喫煙者 非喫煙者 喫煙者 非喫煙者
賛成（妥当） 32.5 34.9 46.4 51.3
やむなく賛成 11.7 6.6 35.7 14.9
優しすぎて反対 1.5 9.0 0.0 12.6
厳しすぎて反対 25.3 1.6 10.7 3.4
関心がない 28.3 47.6 3.6 16.1
回答なし・その他 0.8 0.4 3.6 1.5
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問５：6月1日に「常盤キャンパス禁煙デー」を実施しましたが、どう思いますか？
【職員のみ】

130 (45.0) 5 (17.9) 125 (47.9)
28 (9.7) 3 (10.7) 28 (10.7)

105 (36.3) 10 (35.7) 105 (40.2)
18 (6.2) 6 (21.4) 18 (6.9)
6 (2.1) 4 (14.3) 6 (2.3)
2 (0.7) 0 (0.0) 2 (0.8) （％）

喫煙者 非喫煙者
賛成・妥 17.9 47.9
どちらか 10.7 10.7
どちらで 35.7 40.2
どちらかと言えば反対 21.4 6.9
反対 14.3 2.3
回答なし 0.0 0.8

問６：学内にどのような喫煙対策を希望しますか

297 (17.1) 18 (6.8) 279 (19.0) 60 (20.8) 1 (3.6) 59 (22.6)
394 (22.7) 56 (21.1) 338 (23.0) 130 (45.0) 15 (53.6) 115 (44.1)
55 (3.2) 1 (0.4) 54 (3.7) 23 (8.0) 1 (3.6) 22 (8.4)

141 (8.1) 88 (33.2) 53 (3.6) 35 (12.1) 8 (28.6) 27 (10.3)
844 (48.6) 99 (37.4) 745 (50.6) 44 (15.2) 3 (10.7) 40 (15.3)

8 (0.5) 3 (1.1) 5 (0.3) 3 (1.0) 0 (0.0) 3 (1.1) （％）

喫煙者 非喫煙者 喫煙者 非喫煙者
 敷地内全 6.8 19.0 3.6 22.6

指定場所 21.1 23.0 53.6 44.1
指定場所 0.4 3.7 3.6 8.4

屋根つき喫煙場所の整備 33.2 3.6 28.6 10.3
関心がな 37.4 50.6 10.7 15.3
回答なし 1.1 0.3 0.0 1.1

問7：将来的には全面禁煙が検討されていますが、どう思いますか？

612 (35.2) 23 (8.7) 589 (40.0) 96 (33.2) 1 (3.6) 95 (36.4)
201 (11.6) 10 (3.8) 191 (13.0) 46 (15.9) 2 (7.1) 44 (16.9)
588 (33.9) 70 (26.4) 518 (35.2) 69 (23.9) 3 (10.7) 66 (25.3)
97 (5.6) 30 (11.3) 67 (4.6) 48 (16.6) 12 (42.9) 36 (13.8)

232 (13.4) 130 (49.1) 102 (6.9) 27 (9.3) 9 (32.1) 18 (6.9)
9 (0.5) 2 (0.8) 7 (0.5) 3 (1.0) 1 (3.6) 2 (0.8) （％）

喫煙者 非喫煙者 喫煙者 非喫煙者
賛成・妥 35.2 40.0 3.6 36.4
どちらか 11.6 13.0 7.1 16.9
どちらで 33.9 35.2 10.7 25.3
どちらかと言えば反対 5.6 4.6 42.9 13.8
反対 13.4 6.9 32.1 6.9
回答なし 0.5 0.5 3.6 0.8
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268 (18.2) 44 (16.9)
346 (23.5) 73 (28.0)
226 (15.4) 23 (8.8)
300 (20.4) 64 (24.5)
322 (21.9) 49 (18.8)
10 (0.7) 8 (3.1)

学生 職員
思う 18.2 16.9
少しは思う 23.5 28.0
どちらでもない 15.4 8.8
あまり思わない 20.4 24.5
全く思わない 21.9 18.8
回答なし 0.7 3.1

学生 職員
98 10

133 27
205 56
105 23
138 16
158 36

10 16

＜その他（学生）＞ ＜その他（職員）＞
・エレベーターの中で（2名） ・エレベーターの中
・歩きたばこの学生がいるとき ・喫煙所が出入口付近のため出入りするとき，近くを通るとき（3名）
・指定場所だった所（今は禁煙） ・中庭からの煙が事務室に入ってくるとき（2名）
・本館とＢ棟の間辺りの道 ・臭い煙が流れてくるとき（2名）
・喫煙所の近くを歩くとき ・時々、建物内で臭ったりする
・サークルの飲み会 ・喫煙者と席が近いため（3名）

・喫煙所についていくからです ・たばこのけむりがこもっていてくさい！

問９（卒煙成功者）：卒煙したのは何回目ですか？また期間はどれくらいですか？

1回目 33 (56.9) 26 (60.5) 3 (5.2) 1 (2.3)
2回目 4 (6.9) 9 (20.9) 10 (17.2) 8 (18.6)

3回目 2 (3.4) 2 (4.7) 4 (6.9) 10 (23.3)

10回目 0 (0.0) 2 (4.7) 20 (34.5) 20 (46.5)

回答なし・不明 19 (32.8) 4 (9.3) 21 (36.2) 4 (9.3)

問１０（卒煙成功者）：どうやって卒煙に成功しましたか？
【学生】
・気持ち（意志、気合、精神力、我慢、根性、やめようと思っただけ等）９名　
・特になし（もともと少ししか吸ってなかったため簡単だった、吸いたい要求が特になかった等）　９名
・健康の為（においや対人関係）3名
・かぜがきっかけで１週間吸わない日ができたことでやめる決意ができた。
・買うのをやめた。 ・お金が無かった。（貯金した） ・ガムをかんだ。
・だんだんと数を減らした。 ・彼女をつくった

【職員】
・意志、我慢、やめようと思った（7名）
・ニコチンパッチや禁煙外来（5名）
・妊娠や子供が生まれたことをきっかけに（3名）
・病気、風邪の後に（2名）
・自然に、なんとなく（2名）
・禁煙本 ・ガムやあめを使用 ・節煙から
・住環境、職場環境の変化 ・高層階から下りて吸うため、時間がかかり、面倒でやめた。

回答なし

職員学生
回答数（％）

1年未満
1～5年
6～10年
11年以上

6ヶ月～1年
1年以上

回答なし

回答数（％）
１ヶ月未満
2～6ヶ月

問7（非喫煙者）：学内で受動喫煙をしていると思いますか？

職員
回答数（％） 回答数（％）

問８（非喫煙者）：問7で1.思う，2.少しは思うと回答した方は、どのような状況でそう思いますか？（複数回答可）

学生

思う
少しは思う

回答数（％）

回答なし

どちらでもない
あまり思わない
全く思わない

回答数（％）

・3Fに研究室があるがその前まで
　タバコのにおいがするとき。

・学生の歩き喫煙
・なんとなく

学生 職員

マナーが守られていない時

その他
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【学生】 【職員】

中学生以前 11 (4.2) 0 (0.0) 中学生以前 0 (0.0)
高校生・浪人 23 (8.7) 5 (16.1) 高校生・浪人 5 (16.1)

大学1年 60 (22.6) 18 (58.1) 大学生・院生 18 (58.1)

大学2年 90 (34.0) 7 (22.6) 社会人 7 (22.6)

大学3年 33 (12.5) 1 (3.2) 回答なし 1 (3.2)
大学4年 19 (7.2)

大学院生以降 13 (4.9)
回答なし 16 (6.0)

問１３（喫煙者）：吸うきっかけは何でしたか？（複数回答可）

＜その他回答＞
興味があった 61 (23.0) 8 (25.8) 【学生】

友達に勧められて 73 (27.5) 5 (16.1) 　・じいさんが死んだから
先輩に勧められて 15 (5.7) 1 (3.2) 　・さびしかった
家族に勧められて 1 (0.4) 0 (0.0) 　・理由がない
吸う姿に憧れて 8 (3.0) 0 (0.0) 　・パチのおとも

なんとなく 68 (25.7) 11 (35.5) 【職員】
ストレス 50 (18.9) 6 (19.4) 　・吸いたかったから
その他 4 (1.5) 2 (6.5) 　・通勤時間の車内

問１４，１５（喫煙者）：1日何本くらい喫煙しますか？，大学では何本くらい喫煙しますか？

０～５本 98 (37.0) 172 (64.9) 4 (12.9) 9 (29.0)
６～１０本 101 (38.1) 61 (23.0) 11 (35.5) 18 (58.1)

１１～１５本 18 (6.8) 2 (0.8) 7 (22.6) 1 (3.2)
１６～２０本 21 (7.9) 1 (0.4) 9 (29.0) 1 (3.2)
２０本以上 1 (0.4) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

回答なし・不適回答 26 (9.8) 29 (10.9) 0 (0.0) 2 (6.5)

問１６（喫煙者）：あなたは今「禁煙したい」と思いますか？（非喫煙者の回答は除外）

思う 36 (13.6) 2 (6.5)
少しは思う 62 (23.4) 9 (29.0)

どちらでもない 64 (24.2) 3 (9.7)
あまり思わない 35 (13.2) 9 (29.0)
全く思わない 51 (19.2) 8 (25.8)

回答なし 17 (6.4) 0 (0.0)

実際に利用したい 20 (7.5) 2 (6.5)
いつか利用してみたい 37 (14.0) 10 (32.3)

話を聞いてみたい 6 (2.3) 1 (3.2)
興味ない 118 (44.5) 11 (35.5)

分からない 67 (25.3) 7 (22.6)
回答なし 17 (6.4) 0 (0.0)

回答数(%)

学生 職員

学生

回答数（％）

学生 職員

１日 大学で
回答数(%) 回答数(%)

職員
回答数（％） 回答数（％）

問１２（喫煙者）：吸い始めたのはいつ頃からですか？

回答数（％）

１日 大学で

回答数(%)

回答数(%) 回答数(%)

社会人
回答なし

回答数(%)
中学生以前
高校生・浪人
大学生・院生

問１７（喫煙者）：保健管理センターでニコチンパッチを用いた禁煙指導を実施していますが、興味はありますか？（非喫煙者の回答は除外）

学生 職員
回答数（％） 回答数（％）

中学生以前
4.2%

高校生・浪人
8.7%

大学1年
22.6%

大学2年
34.0%

大学3年
12.5%

大学4年
7.2%

大学院生以降
4.9%

回答なし
6.0%

【学生】

思う
13.6%

少しは

思う
23.4%

どちらでもな

い
24.2%

あまり思わない
13.2%

全く思わない
19.2%

回答

なし
6.4%

実際に利用したい
7.5%

いつか利用し

てみたい
14.0%

話を聞いてみたい
2.3%

興味ない
44.5%

分からない
25.3%

回答なし
6.4%

【学生】

高校生・浪人
16.1%

大学生・院生
58.1%

社会人
22.6%

回答なし
3.2%

【職員】

【学生】

１日平均7.9本

大学平均4.3本

【職員】

１日平均12.8本

大学平均7.7本

思う
6.5%

少し

は思

う
29.0%

どちらでも

ない
9.7%

あまり思わない
29.0%

全く思わない
25.8%

【学生】 【職員】

実際に利用したい
6.5%

いつか利用し

てみたい…

話を聞いてみたい
3.2%

興味ない
35.5%

分からない
22.6%

【職員】



自由記載(学生）
全面禁煙支持（11件）

早く全面禁煙にしてほしい。
全面禁煙にしてください。
一日でも早く全面喫煙をおねがいします。
全面禁煙はよ
今年から全面禁煙だと聞いていたので非常に残念です。
受動喫煙のリスクがある限り、全面喫煙にすべき
喫煙者などはいなくなればいいと思います。
大学生の身分でタバコに手を出す人に理解できない。かっこつけやストレス解消のために吸って、自分の身体、環
境、他人への受動喫煙になり、大変迷惑。タバコを吸わない人はむしろ吸っている人から迷惑代をもらいたいぐら
喫煙所以外でタバコの吸いがらがポイ捨てされていることがよくあるので全面禁煙にするべきだと思います。
全面禁煙にすれば、喫煙者の卒煙にもつながると思う。学生の健康のためにも、厳しくすべき。喫煙所で学生が群
がって喫煙してるのを見て、嫌な気分になるし、近くの自販機にまで煙がきてとても迷惑した事がある。
喫煙によって寿命が１０年縮むといわれており、工学部であれば研究にも体力がいるので喫煙は廃止すべきであ
る。

全面禁煙反対（6件）
全面禁煙　大反対
学校内禁煙にするのは、全く喫煙者の気持ちを考えていない行為だと思います。

全面禁煙にするならば、どこでもタバコを吸って良いという解釈をします。喫煙者にも権利があります。
工学部には喫煙者が多く全面禁煙をした場合、タバコのぽい捨て率は上昇し、現在の学内清掃者では対応できな
くなる恐れがある。清掃者を増加させるにしても、そのためにはコストがかかる。コストをかけてまで、全面禁煙をす
るメリットは、あるだろうか。私はないと考えるため、全面禁煙に反対する。
全面禁煙なんてとんでもない！全面禁煙した所で喫煙者が減るのか？絶対やっちゃいけない！タバコを悪の対象
にしすぎている！非喫煙者のエゴだと思う！
全面禁煙は反対です。宇部高は全面禁煙をしている様で、先生たちが校門の前でタバコを吸っているのをよく見ま
す。私はその光景について、あまり良い印象がありません。工学部で全面禁煙を行うと、同様な光景になると思い
ます。現状で苦情等がなければ、このままで良いと考えます。

全面禁煙反対（学外への迷惑や今より悪くなることを懸念）（12件）
全面禁煙は反対。そうした場合、周りのコンビニとかにたむろして、学外の迷惑が生じる。
全面禁煙反対。全面禁煙すれば隠れて吸う人や、大学周りで吸う人が出てくると考えられる。周辺地域などへのマ
ナーを考えると最低限度の喫煙所は必要である。
喫煙スペースを減らすほど、隠れて指定外で吸う人が増えてしまうと思う。現指定場所で受動喫煙を心配するよう
な場所はない。
全面禁煙にすると、学外、正門などで吸うと思います。学外の人々に迷惑になるのでは？
喫煙場所については、廃止には絶対反対です。その理由は、大学で隠れて吸う人が出たり、はたまた道路（学外
の）出て吸う輩が居ると思うので、火災の危険性、社会的マナー（道徳やモラル）が考えられ、大学自体の評価に
係ってくると考えるから！！
全面禁煙だと近隣の人に迷惑がかかるのでは？
全面廃止にして隠れて吸う人や、敷地の外に出て歩きたばこをする人がふえるのではないか
全面禁煙にすると無法に吸う人が出てくるので、むやみに喫煙場所を減らすべきではない。
全面禁煙にすると、逆に、こっそりと、あちらこちらで吸う人が増えると思います。
全面禁煙した際にそれが守られるとは考えにくく、受動喫煙の機会が増えると思う。
受動喫煙は嫌だが、全面禁煙にすると、無断で喫煙する人が出てくるのではないかと不安。
強い力で押さえつけるほど、はね返る力は強くなりますよ・・・

喫煙者がかわいそう，個人の自由（4件）
喫煙者が肩身の狭い思いをしすぎているきがするので少しかわいそう・・・
研究、ゼミ等と真剣に向き合うため、少しでもストレス発散と喫煙を始めた人もたくさん居ると思うので、全面禁煙し
てしまうのは、そういった人に可哀想だと思います。
非喫煙者ですが、受動喫煙状態になることがほとんどないので、現状問題を感じないので全面禁煙にする必要は
ないのではないかと思います。なんでもかんでも禁止にするのはあまりよくないと思います。ある程度は個人の自
由があってもよいのではないでしょうか。大学生といってももう20をこえる人ばかりでマナーくらい守れると思いま
タバコのポイ捨て、歩きタバコをしないなどのマナーを守るのであれば喫煙するのは他人の自由

非喫煙者

喫煙者

非喫煙者

喫煙者

非喫煙者

非喫煙者



マナーに関する意見（9件）
喫煙者 マナーを守って喫煙しましょう。

歩きタバコ禁止！！
歩きタバコや指定場所以外での喫煙者をせめてなんとかして下さい。
歩きタバコについては、厳しく対応していただければ幸いです。
受動喫煙は嫌なので、喫煙マナーは徹底して欲しいです。
喫煙場所は現状通りで良いので、とりあえずマナーを徹底させて欲しい。ぽい捨てや非喫煙場所での喫煙は特に
やめて欲しい。
制限を設けて場所を指定するのは良いが、学外　大学周辺での歩きタバコが目立つ。周辺住民を巻き込んで問題
視していくべきである。人としてモラルを疑うが、こういう学生と同じ大学に通っていることが残念であり情けない。
喫煙スペースを設けるのは良いが、吸ってる人たちのマナーが悪いので、せめて授業が多い時間帯かお昼時など
の時間指定をしても良いかと。
指定場所以外でタバコの吸いがらが落ちていることがある。残念だけど、全員がルールを守ることは不可能だと思
指定喫煙所以外で喫煙してる人に対して何かしら罰を与えるべきだと思う。現時点で何もしていないのを見ると少
しイラッとします。喫煙者がマナーを守れないのもどうかとはおもいますけど・・・

喫煙場所の増設・整備（9件）
室内喫煙所の設置
指定喫煙場所が減ったことにより、指定場所以外で喫煙される人を見ることが多くなった。喫煙をする学生や教員
への配慮がもう少しあってもよいと考える。
喫煙所を廃止しすぎて１ヶ所に人が集まりすぎてキャパオーバーな時がある。喫煙は違法でないのに喫煙者に対
して違法者扱いされて不服である。
喫煙所を少し増やしてほしい。
喫煙場所を喫煙ルーム化（個室化）にしてほしい
喫煙ルームの整備をして欲しい。受動喫煙で不快になることもなくなるし、冬場に寒さで困ることもなくなるため。
屋根付喫煙所があれば良い。やめられない人もいるので禁煙はやりすぎだと思います。
・喫煙所を壁で覆う（ガラス張り）などして分煙を徹底する。
・喫煙所内に自動販売機を設定するなどして喫煙者に喫煙所の利用を促す。
・喫煙所のＩＣカードを作り、１日１回の利用で１ポイント付与（ポイントは学内で利用可能にする）し、喫煙所の利用
吸うのは権利なのでいいのですが、受動喫煙のないように煙をとじこめるか吸い込む設備があるべきです。その点
で本館中庭は意味がありません。風がよく吹くので煙が動いています。喫煙場所は減らすにしても、残りの場所の
設備をしっかり整え、分煙を徹底していただければ、全面禁煙の必要はない筈です。

学内の喫煙場所についての意見（12件）
体育館周辺と中庭周辺は通るときににおいがするのでとても嫌です。削減するか、場所を変えて欲しいです。
本館中庭の喫煙所が通路近くにあるのは有害だと思います。
本館中庭の廊下を歩くとき、煙を吸ってしまいとても不快である。人通りの少ない場所に喫煙所を設置すべきだと
総研棟の喫煙所はビル風がひどいので、せめて何か囲いがほしいです。
総合研究棟の前は出入口で、ほぼ必ず煙が漂ってくる。体育館前も、食事を取る人がいることを考えると、喫煙を
禁止すべきだと思います。
総研棟の近くに勝手口があり、ほぼ毎日出入りするので受動喫煙が心配です。ただ廃止にするのも喫煙者の方に
酷だと思うので壁などでおおうような対策をしてほしいです。
喫煙場所での喫煙者をたまにみかける（Ｅ棟）
生協の横のテラスで、タバコを吸う人がたまにいるので厳しくしてもらいたい
売店前のテラスで吸ってる人をみかけます。甘いです。
人の行き来の激しい場所には喫煙所を作らず、できるだけ遠ざけて欲しいです。
喫煙場所をどの棟からでも平均的な距離にあるほうがいいと感じた。私自身は非喫煙者であるが、特に喫煙を近く
でされても困ることはないし、また、健康的、匂いが嫌とかの理由で、喫煙者のいばしょが極端に制限をかけること
に対して、あまりいいように思えない。
大学内の指定場所・配置については、おおむね賛成であり支障なく過ごせている。

現状維持・分煙（2件）
禁煙よりも分煙の方向でしっかり取り組んで欲しい。
全面禁煙にするとマナーを守らない人が出てくると思うので現状でいいと思います。

その他
今のままでも十分よいが、喫煙所があると吸ってみようと感じてしまう人達が出てきてしまうような気がする。
喫煙所の場所や数が問題になってるのなら、職員だけで決めるのではなく、学生からも意見を募り、喫煙所の在り
方を学生自ら考え実行するのが良いと思う。学生が主役の大学構内を、学生の手の離れた場所で、その在り方を
考え、決めるのは不適切だと思う。
現状、いったいどのくらいの人が喫煙をしているのかが知りたい。別紙に上記の情報はありましたが、年々の対策
に伴う喫煙人口の増減の傾向など。
喫煙傾向を友人たちと見てて、１年生（未成年）や２年生と早い段階から友人に誘われ吸い始める人が増加するよ
うに思う。この人たちへの指導や教育（意識改善）の場が欲しいと考える。

非喫煙者

非喫煙者

喫煙者

非喫煙者

非喫煙者

非喫煙者



全面禁煙支持（4件）
全面禁煙を希望する。
一日も早い全面禁煙を希望します！！
都会に出るとたばこを吸うところがなくて困るので、喫煙している学生には早く卒煙することを強く推薦するし、その
ためにも教職員も止めたほうが良い。
「敷地内全面禁煙は、学内の喫煙率がある程度下がってから行う」というふうに聞いていますが、喫煙できる環境
があるのであれば、いくら禁煙・卒煙の啓発を行っても、その効果は限定的なものになってしまうのではないでしょ
うか。喫煙者の中には、「全面禁煙になれば禁煙する」という喫煙者の方も多くおられ、実際に学生の喫煙率は、
修士課程以上になると学部生よりも大幅に上がっています。敷地外喫煙等の学外への影響も無視はできません
が、世の中の流れ的にも、そろそろ「指定場所のみの喫煙」から「敷地内全面禁煙」の方向に動くべきではないで
しょうか。喫煙率が下がるのを待っていたら、いつまで経っても敷地内全面禁煙はできないように思います。

全面禁煙反対（学外への迷惑や今より悪くなることを懸念）（7件）

世間全般が全面禁煙に向かっているのはよくわかりますが、喫煙者にあまり強く禁煙を強いる(逃げ場をなくす）と
影でコソコソと吸う人(マナーを守らない人）も出てくると思います。

全面禁煙は問題が生じる可能性が高い。(学外で吸う）少なくてもグラウンドの近く①②は許可することが必要。
例えば市内の小中学校の様に、全面禁煙にすると隣接道路上で喫煙することになります。それでは、問題(課題）
を単に目の届かないところに置いたにすぎません。周辺にめいわくをかけて、自分達がそのめいわくからのがれれ
ば良いという考えには賛同できません。
敷地内全面禁煙にすると、かくれて吸う人や、敷地外に出て吸う人がでてくると思います。灰皿のない場所での喫
煙は火事になる事が考えられ、敷地外での喫煙は、近隣の方へ迷惑になると思います。
全面禁煙に反対の理由　・周辺住民に迷惑が掛かる。　・敷地出入口での喫煙者の集団が見苦しい。空港のよう
に喫煙室を作ったほうが外から見えず見苦しくない。
敷地内全面禁煙としたら、小串のように、敷地の1歩外へ出てすうだけで、外の人から見たら、みっともない
全面禁煙はマナーや見栄えを悪くするだけ。

喫煙者がかわいそう，個人の自由・権利（3件）

自分は喫煙したこともないし、家族も禁煙に成功しているので周囲に問題がない立場であるが、喫煙する人の立場
になって考えてみると、全面禁煙にされると、どうしたらよいか！となると思う。来客にも喫煙する方はいらっしゃり
(喫煙する場所をよく尋ねられる）会議が長引いた後に一服したい気持ちも理解してあげるべき、と思う。

あまり全面的に禁止するとちょっと厳しすぎて喫煙者がかわいそうかな・・・とも思います。息抜きに吸うのだろうと
思うので・・・仕事の効率が悪くなったら、大学にとっても損害だと思います。
喫煙者の権利も認めてほしい。喫煙=悪　という決めつけはよくないと思う。

喫煙者への意見（4件）
仕事中でもタバコの度に、1日に何度もいなくなります。帰ってくると臭いで思わず鼻をつまむことも多く、本当に迷
喫煙者は　喫煙後に手を洗う、うがいをする、口臭予防のピルを飲むなど、対策をするべきと思います。
以前は少しかわいそうかなって思っていたけど、仕事中に何度も席をはずし、ずっとそこに居て、人と話している人
を見ると腹がたつ。憩いの場となっている。風向きによっては、周りの部屋までにおってくる。側を通る時もジロっと
喫煙者の多くは、利己的思考の者が多く、そういう人間に管理職(教授など）は勤まらない。

マナーに関する意見（3件）

喫煙者
学生の喫煙マナーが悪い(全てではないが）ので、全面禁煙にされてもその時はマナーを守らない喫煙者が悪いの
で仕方ないが、できれば全面禁煙は避けてほしいかな。
学内の喫煙所に人が多いとき、喫煙所からはみ出して吸っている人がいるのは、指導してなくしてほしいです。

喫煙するしないは個人の自由とは思う。ただ喫煙者のマナー指導と同時にスメルハラスメントについても広く知って
もらえる様なしくみが必要と思います。

学生の教育に関する意見（3件）
学部学生、大学院生の喫煙を少なくするような対策を希望します。
学生が喫煙を止めたり新たに吸い始める事を思いとどまったりする方向に注力すべきだと思います。
職員よりも学生関する指導、啓蒙が必要だと思う。
学生は全面禁煙となるよう1年時からの指導を徹底してはどうでしょう。教職員で喫煙をやめられない方は、保健室
での禁煙指導とセットで、保健室内に設けた喫煙所一ヶ所でのみ喫煙可とするなどが良いかと。これらなしの全面
禁煙は正門前での喫煙者を増やすことになりよろしくないと思います。

現状維持・分煙（2件）
全面禁煙にしなくても現状のままでよいと思います。喫煙する場所も必要だと思います。

昨今のストレス社会での解消法も、個人差も踏まえ、様々であります。喫煙者にとっても、喫煙行為がその解消の
一手段と位置づけられるケースもあり敷地内全面禁煙については得策と言えないかもしれません。よって、非喫煙
者からみても、本件への対策、対応は現状で充分かもとも思われます。

非喫煙者

非喫煙者

非喫煙者

非喫煙者

非喫煙者

非喫煙者

非喫煙者

自由記載（職員）



喫煙場所の増設・整備（6件）

喫煙者
非喫煙者から苦情の出ない喫煙所を検討してほしい。喫煙する側から見ても、他から文句の出ない場所があるこ
とは、ストレス軽減になるし、将来的に禁煙を考えても良くなるのではないか？決められた場所での喫煙にまで文
句をつけられると、よけいにストレスを感じる。
敷地内全面禁煙が可能であれば一番ですが、難しい方もいらっしゃると思うので、指定場所に限定に賛成します。
ただ、外では受動喫煙になってしまうので屋内で、煙が外に出ない部屋(装置）があればよいと思います。
分煙するなら　屋根だけでなく　壁も作って下さい。くさいです
建物の中に喫煙ルームをつくったらどうでしょうか。外は一律廃止
現在の喫煙所は屋外で、周囲に煙が流れるので、1つの案としては　屋内の一室で閉じ込める、ということも考えら
れると思います。喫煙者には快適ではありえないし、建屋にも良くはないでしょうが、圧力をかけて禁煙を勧めるに
は良いかも。但し、学生には効果がないと思われます。ルールを守らなくなりそう。
エコ・節電で窓を開ける時に特に室外からのけむりや匂いが入ってくることがあります。対策をお願いしたいと思い

その他
喫煙者 少しの喫煙なら、健康にあまり影響はないと思います。

結局、何も改善しないですよね。意見する意味がないことだけ分かりました。
毎回アンケートをとっているが、それにもとづいたアクションが見られない。
徐々に対応していくことが大切だと思います。
今年、受動喫煙防止に関する法改正があったことを管理者で知らない人がほとんどというのはよくないと思いま
す
分煙のための予算がない。または、分煙のために予算を使うのがむづかしい現状では、分煙は現実的な施策とは
ならないのではないかと考える。また、本館南2階廊下を歩いているとタバコの臭いがするので本館南2階の居室に
居る教員の喫煙があるのではないかと考えている。教員が居室で喫煙しているのを見て学生はどう思うだろうか?

キャンパス禁煙デーの回数を徐々に増やしてほしい。全面禁煙賛成ですが、｢逃げ場」がなければ敷地のすぐ横等
の喫煙が出そう。時間指定等の禁煙も良いと思います。

応援メッセージ

非喫煙者
喫煙について、考えさせられる動画だと思います。タイの保健振興財団（Thai Health Promotion
Fundation)が制作した禁煙促進CM "Smoking Kid" ～子供にタバコの火を貸してと言われたら～を見て
みてください。You Tubuで見れます。日本のテレビでも紹介された事があります。

非喫煙者

非喫煙者


